



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

周刊

14/04/2019

2019 年 主题: “义人必因信得生” (加拉太书 第3章11节)

亲爱的读者,

彼得 - 洁净的信心 (约翰福音 21:1-18)

蒙恩得救之后, 我们需要继续凭信心生活, 才能得神的喜悦。在这个充满罪恶的世界上服事和见证意味着这个世界的罪恶将会死缠硬磨, 老是缠着我们。这罪恶进入我们的的心思, 使得我们生活上的言语行为不再敬虔而是世俗的。蒙基督喜悦的生命所需的信心, 因今生的骄傲、肉体的情欲和眼目的情欲而受到损害与玷污。彼得是十二使徒当中自封的领袖 (他总是第一个发言), 是基督升天后, 延续基督地上事工的一个非常重要的使徒。在犹太离开与基督升天之后就成为了众使徒的领袖。彼得委任马提亚代替犹太列为第十二个使徒。在五旬节, 彼得传讲了第一个信息, 就此开始了当地教会的见证。如果彼得凭着自己的信心去做神的工作, 这些事工是不可能有所成就的。神需要帮助彼得摆脱他自己的信心, 以神的信心取而代之。

要做到这点就要先打击彼得的任性与自信, 同时也不能把他完全击垮。彼得曾夸口他不会否认基督因他愿意为祂而死, 之后却三次不认主。基督复活以后并没有重提此事。彼得彻底地失败而且跌得很惨, 因他真的三次不承认他认识主。彼得五内俱崩, 痛心入骨。约翰福音 21 章记载了复活主的第八次显现。就在这第八次的显现中, 主恢复并洁净彼得的信心, 以此教导他神的信心。

I. 挫败信心 (v 1-3) - 彼得对自己的否认主感到沮丧。彼得可能认为他太让主失望, 主或许不再让他服事祂。而且在前七次的显现中, 主没有提及彼得的不认主。彼得准备重拾旧业, 回去打鱼。当时, 共有六位门徒与他同在。他们要跟随彼得回去打鱼。就像之前 (3年前) 一样, 他们忙了一夜没有打着什么。没有比使用彼得第一次蒙召授命得人如得鱼的类似经验更好的方式来恢复彼得的信心! 只要彼得的信心掺入了他的自信, 他的信心是软弱的, 必要被洁净。彼得当要被击打挫败, 但不能被完全毁灭。彼得基于自己的力量相信基督的自信心必须先被摧毁, 然后才能以对神的信心来信靠基督。

彼得的心准备就绪。情况完美, 时机成熟。现在, 主显现来挽回祂的仆人, 让他重获任命, 以正确的信心来服事主。

II. 纠正信心 (v 4:14) - 隔天天将亮, 主显现来纠正彼得的信心。门徒不知道这是主。祂问他们是否打着鱼。他们回答没有。主接着叫他们把网“撒在船的右边, 就必得著。”他们服从了。结果他们竟拉不上网来, 因为鱼甚多。瞬时, 耶稣所爱的那门徒 (应该就是以第三人称写此福音的约翰) 对彼得说那是主耶稣基督。门徒仍然记得这似曾相识的经验。彼得一听见就跳进海里去会他的主。当门徒离岸约有二百肘, 即约三百呎时, 主已经为他们准备好一顿早饭。主吩咐他们把所打的鱼拉到岸上。彼得前去数鱼, 整整一百五十三条。对于打鱼

经验丰富的渔夫彼得来说，他应当知道那样的一张网大约能撑得起多少条鱼。当时的网几乎要裂开，却没有裂。

这和上一回他们蒙召时的情况不一样。那时候，网裂开，彼得蒙召要为基督得人。在这里，虽然是同样的呼召，但却隐含着不一样的深意。网儿几乎要破裂却没有裂，是要教导彼得三次否认主的经验并非要摧毁他，而是要除掉他的自信心，以至于他只能凭对神的信心来服事主。这是为了修正并重新建立他对神的信心。

III. 恢复信心 (v 15-18) - 重新建立的工作几乎是即时的。主问彼得三个似乎一样但却不大相同的问题。第一个问题是：“「约翰（在马太十六章十七节称约拿）的儿子西门，你爱我比这些更深吗？」”耶稣要听听看彼得是否又要像以前那样夸口说他比其他门徒更爱主！“爱”在这里是指“agape”即“无条件与牺牲的爱”。彼得说主知道（认知）他会继续地爱祂。彼得不敢用“agape”来形容他的爱而是另一个字眼“phileo”，即有条件的爱。彼得不再相比也不言过其实。于是，主叫彼得喂养，即放牧祂的小羊，像牧羊人一样。

第二个问题：“「约翰的儿子西门，你爱我吗？」”没有再作比较。这里的“爱”也是指“agape”的爱。彼得的回答和之前是完全一样的。就是应用“phileo”的爱来回答。这回主回答彼得，“牧养我的羊。”牧养的意思包含了保护和看顾的意思。之前“牧放”的意思是带领它们到青草地喂养它们，让它们成长。

主第三次也是最后一次问彼得：“「约翰的儿子西门，你爱我吗？」”“爱”这个字眼在这里不再是“agape”而是“phileo”。主降低爱的水准直到与彼得有条件的爱相同程度。彼得感到忧伤，因主第三次问他，也将所问及的爱降至“phileo”有条件的爱。这种有条件的爱是基于基督对他的爱，也是基于一种主仆关系，而不是任性夸耀的那种。

这回彼得的答复有异于前两次。他说：“「主啊，你是无所不知的；你知道我爱你。」”15节的第一个“知”是指认知性知识，而17节第二个“知”是指经验知识。彼得实际上是说，在跟随主的过去三年里，他忠心耿耿，表达了对主的爱。主就回答彼得说：“你喂养，即像牧羊人一样牧放基督的羊。”彼得的一生必须持续不懈地保护与看顾神的子民，因他们是基督的羊群。彼得在之后的事工确实做到了这点，就如彼得前后书这两卷书函所见证的。主向彼得揭示他生命会如何结束来作为他恢复信心与事工的总结。约翰福音21:18：

“「我实实在在地告诉你，你年少的时候，自己束上带子，随意往来；但年老的时候，你要伸出手来，别人要把你束上，带你到不愿意去的地方。」”通过这个经验，主恢复彼得的信心，使它成为更坚强、以基督为中心的信心。

总结 -

生命中痛苦的经历对神的儿女总是有益的。如果他们的忠心是始终如一，那么，这些逆境就是神要使他们在基督里的信心更坚强。但是，如果神的儿女如羊走迷，像彼得一样，那么，神允许的患难就是要洁净他们的信心，使之更坚强。彼得的问题在于他的自信。这是必须被除掉的。他夸口即使其他门徒都不认主，他永远也不会否认主，结果他三次不认主，他完全崩溃了。他意识到他那夸夸其谈的话不过是空话。主必要教训彼得。粉碎他自我的信心，然后加以纠正修改，再重新建立成以基督为中心的信心。所有的信徒当虚心谦卑并以基督为中心。那么，我们的信心才是洁净与坚强的。我们就能被主大大地使用，好让我们生命中神的子民蒙福，罪人得救。让我们祈求一个没有自我、自豪的纯洁信心。阿们！

主仆
郭全佑牧师

属灵操练 (四月份)

金句背诵

(歌罗西书 3: 1-2)

所以，你们若真与基督一同复活，
就当求在上面的事；
那里有基督坐在神的右边。
你们要思念上面的事，不要思念地上的事。

(歌罗西书 3: 3-4)

因为你们已经死了，
你们的生命 与基督一同藏在神里面。
基督是我们的生命，祂显现的时候，
你们也要 与祂一同显现在荣耀里。

读经运动

新约圣经：使徒行传 第13章 至 第18章

每日灵修《读、祷、长》

旧约圣经：但以理书第2章46节 至 3章27节

奉耶稣的名？

简介 -

当我们成为信徒时，多数都会被教导要祷告并要奉耶稣的名来结束我们的祷告。但是，之所以要奉耶稣的名祷告的意义与原因可能就没有向我们解释清楚。所以，很多时候，“奉耶稣的名”这句短语被敷衍了事、不知所以地诵念着。这会影影响我们祷告所处的心态与周围听我们祷告的人。无论我们是草率地重复“奉耶稣的名”或视它为标准的祷告方式，都会使听到的人生疑困惑。

祷告是神的孩子与天父相处的非常有意义的美好时间。神的孩子以童真的信心向天父的呼求，必然唤起听者庄重与敬畏之心。就好像在听一个小孩真心实意、心无诡计地和他父亲说话。那份亲切感是感觉得到也看得出的。祷告就当是这个样子。要做到这点，我们对“奉耶稣的名”这个祷告结束语必须有合乎圣经的了解。有了正确的理解，我们结束祷告时“奉耶稣的名”的语气就不再是机械化与无关紧要的了。

待续 -- 第 9 页

奉耶稣的名？

(接续第 4 页)

以下是我们必须奉基督的名来结束祷告的四个合乎圣经的原因：

1. 承认我们的大祭司 - 希伯来书 4:14-16: “ 我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司，就是神的儿子耶稣，便当持定所承认的道。 15 因我们的大祭司并非不能体恤我们的软弱。他也曾凡事受过试探，与我们一样，只是他没有犯罪。16 所以，我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。” 自从人类堕落以来，没有一个人能够在没有中保的情况下接近神。人是有罪的。神是圣洁的。人在接近神之前当洗尽他的罪。 基督作为神的完美羔羊的献祭是任何人接近神的唯一途径。凡不接受基督为他们救主的都不准接近神。就是说任何人没有藉着基督接近神，神必不垂听他的祷告。神垂听祷告不是因为个人困境的严重性。神之所以垂听是因为我们和祂之间的关系。这是一种父与子的关系。基督为我们舍命，使我们成为神的儿女。就是这种关系使我们能够向神祷告并蒙垂听。重生的信徒或任何人都不能而且神也不许他们凭自己的功劳美德与身份地位接近神。只有凭藉基督才可能有这种关系，除祂以外，别无他人！

待续 - (28/4)

主内郭全佑牧师

